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ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE FÍSICA - 
LICENCIATURA DE 2024, REALIZADA EM 25/09/2024

Em vinte e cinco (25) de setembro de 2024, às quinze horas e vinte  (15h), realizou-se, por 

meio de ambiente virtual Google Meet (https://meet.google.com/pro-ersg-tdc), a terceira (4ª) 

Reunião Ordinária do Colegiado do Curso Física - Licenciatura do Centro Acadêmico do 

Agreste, da Universidade Federal de Pernambuco, conduzida pelo Professor Heydson 

Henrique Brito da Silva, Coordenador do Curso de Física - Licenciatura, e secretariada por 

mim, Tiago Augusto Silva Ferreira, Assistente em Administração da Secretaria Geral de 

Cursos de Graduação - SEGEC/CAA, designado para esta reunião, para deliberar sobre o que 

se expressa. Primeira Parte ? 1. Expediente. 1.1. Frequência - Presentes: Além do 

coordenador, estiveram presentes os(as), professores(as): Diana Patrícia Gomes de Almeida; 

Ernesto Arcenio Valdés Rodriguez; João Eduardo Fernandes Ramos; Paulo Henrique Ribeiro 

Peixoto; Robson Santos de Oliveira; Tânia Maria Goretti Donato Bazante; Tassiana Fernanda 

Genzini de Carvalho e a Representante Discente: Maria Eloá do Ó Silva. Justificados: Ana 

Lúcia Galvão Leal Chaves e Kátia Calligaris Rodrigues.  Ausências: Representante Técnico: 

Allan Johnes Ferreira de Almeida. 1.2 Inclusão de ponto de pauta: A representante discente 

sugeriu a inclusão de um ponto que abordasse a inclusão no semestre da disciplina 

Termodinâmica (ou criar equivalência), que também vai abrir em BICT. Além dessa inclusão 

no atual semestre, uma inclusão de Estatística no próximo semestre. Após ponderações acerca 

do possível ponto, os professores, especialmente Paulo Peixoto e Ernesto Valdés avaliaram que 

era algo que necessitava ser melhor analisado e pensado, inclusive com participação do NDE 

para definição de diretrizes e posteriormente ser levado novamente ao Colegiado com mais 

embasamentos para discussão e deliberação, portanto o ponto não teve sua aprovação para ser 

incluso.1.3. Informes. a) Representante discente Maria Eloá, transmitiu em tela planilha de 

prestação de contas orçamentárias relativas ao evento da Semana da Física; b) Professor 

Ernesto Valdés informou que o Laboratório do curso contará com monitores distribuídos ao 

longo do dia, com o objetivo de maior zelo ao espaço; c) Professor Heydson falou sobre a 

avaliação do ENADE, que agora conta com parte teórica e prática. Na avaliação prática o 

aluno faz seu plano de aula e é avaliado baseado nele. Haverá duas entradas, uma delas 
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coincide com o recesso da UFPE e a outra será no mês de fevereiro. d) Reunião em Recife a 

ser realizada em 4 de outubro abordará a Política de Formação de Professores, 

encaminhamentos dessa reunião norteará a reformulação do PPC do curso de Física-

Licenciatura. 1.3. Aprovação da ata da 3ª Reunião Ordinária, realizada em 28 de agosto 

de 2024. O presidente da Sessão, professor Heydson, questionou se alguém tinha alguma 

objeção quanto ao documento apresentado; nenhum dos presentes se manifestou contra a ata e 

logo em seguida foi colocado em votação. Decisão: Aprovada por unanimidade. Segunda 

Parte ? 2. Ordem do dia: 2.1.Construção do Horário 2024.2. Os presentes à reunião iam 

discutindo e auxiliando, todos em conjunto, a edição do documento apresentado em tela, 

ajustando os horários das turmas e períodos. O horário foi parcialmente ajustado, faltando 

ainda retorno de alguns professores do NICEN para, em uma próxima reunião, consolidar a 

grade. Decisão: Não houve deliberação, apenas ajustes e a elaboração ainda está em 

andamento.  2.2 Redistribuição do professor Roberto Marchiori. O referido docente está 

lotado na Universidade Federal de Rondônia (UNIR), mais precisamente no Departamento de 

Engenharia de Alimentos, que está sendo desativado. Diante do cenário, o professor em 

questão enviou à Coordenação do curso de Física-Licenciatura do Centro Acadêmico do 

Agreste da UFPE, uma carta de apresentação e seu curriculum lattes, mostrando um pouco de 

sua trajetória e formação com o objetivo fazer parte do quadro de docentes do curso. Ele já 

atuou em áreas como Física I (Mecânica Clássica), Física II (Óptica e Física Moderna), Física 

III (Eletromagnetismo) e Cálculo I. Após análise dos membros do Colegiado relativamente ao 

seu currículo e carta, todos se demonstraram a favor de sua redistribuição para o Centro 

Acadêmico do Agreste, porém salientaram que essa aprovação de sua realocação para a 

instituição fica atrelada à AUSÊNCIA de contrapartida com relação a código de vaga para a 

instituição de origem do requerente. Decisão: Aprovado por unanimidade.

  E nada mais havendo a tratar foi encerrada a reunião às dezessete horas e dez  minutos 

(17h10), pelo que lavrei a presente ata que segue assinada por mim e  pelo coordenador do 

curso. 
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